

# 假期农贸市场，整洁清爽成主流

## 奋力 打造全国文明典范城市

本报讯(易民)国庆佳节,正是农贸市场购销两旺的时候。经过前期的曝光和一段时间的整治,市区农贸市场的整体现状如何?近日,记者对部分市场进行了回访,发现虽然有些地方依然有改进空间,但总体面貌令人欣慰。

### 两大批发市场

**宁波水产品批发市场:**大世界水产交易区干净整洁,未见垃圾遍地、杂物随意堆放现象,现场有保洁人员随时在清扫。安全通道畅通,非机动车均依规停放。相邻的咸干水产交易区,货物均堆放在店铺的黄线范围内。

**宁波农副产品物流中心:**现场未见机动车、非机动车混行。安保人员告诉记者,他们已加强巡查力度。市场还在肉禽蛋交易大棚增划了停车位,以确保停车规范有序。市场环境卫生改善明显,交易区保洁及时,未见垃圾集中堆放。

### 海曙区

**新西成菜市场:**菜市场外侧路

面整洁,未见流动摊贩,电动自行车均停放有序。菜市场内部地面干净,公共厕所干净无味。

**中心菜市场:**外侧非机动车辆均停放在划线区域,外围未见流动摊贩。菜市场内,除一水产摊位前面的地面较湿外,其他区域较为干爽洁净。

**联丰菜市场:**外侧非机动车停放有序,也未见流动摊贩。菜市场内地面干净。

### 江北区

**白沙菜市场:**地面干净,但菜市场内依然有人将电子秤、蔬菜、桶等放在过道中。菜市场外围的正大路边上,依然有车辆违停,截断非机动车道。

### 鄞州区

**钟公庙菜市场:**租房和招工信息小广告都规范地张贴在公告栏内。菜市场内外,通道、巷子、角落干净整洁,未见垃圾和污水,也没有异味。

**钟公庙街道金家漕菜市场:**菜



联丰菜市场内地面干净。

(方琴 摄)

市场西门已无小广告的身影,部分墙面经过粉刷,焕然一新。菜市场外围的僵尸车已拖离,雨棚已重新安置。菜市场内部地面很整洁。

**东柳街道东海菜市场:**菜市场内部地面干净,未见垃圾和污水。菜市场门口与背街小巷里的停车位紧张,但有安保人员在引导市民停车。

# 吃、购、娱、夜等四大消费场景全线飘红 7天揽金6.6亿元,这个国庆假期火了

## 新闻聚焦

记者 孙佳丽 通讯员 董宣娇

寻味天南海北的美食、享受处处折扣的嗨购、打卡颇具风情的街区或者探寻夜后的甬城……这个国庆黄金周,宁波消费市场逐渐摆脱疫情笼罩的“阴影”,到处都是浓郁的节日气氛和火热的热闹场景,与去年假期相比,呈现出“先冷后热”的曲线特点,市场总体表现稳中有升、后劲十足,尤其是吃、购、娱、夜等四大消费场景全线飘红,已基本恢复疫情前整体水平。

据全市重点行业企业监测数据,9月30日至10月6日,10家商场、10家超市、5家汽车4S店、5家住宿企业、2家快递公司共32家样本企业及全市影院,合计实现营业额(销售)额6.62亿元,按可比口径计算,比2019年同期增长15%。

“尽管相关营业额与去年同期相比下降了0.2%,但这主要是因为去年中秋、国庆双节重合,从而让消费释放累加,致使整体基数抬高,但去年累加效应仅集中在9月30日、10月1日和10月2日。自10月3日起,今年国庆的单日监测金额均超过了去年同期。这充分折射出了宁波巨大的消费潜力。”市商务局相关负责人表示。

### 餐饮消费表现火热 “吃”回疫情前水平

“这次假期,我们的日均客流量达到了9万人次,餐饮类店铺6天累计营业额近300万元。”10月7日下午,东鼓道相关负责人杨茜拉出了国庆前6天的成绩单,她告诉记者,与去年同期相比,今年客流量增长了28.5%,餐饮营业额也增长了近20%。

今年在疫情防控常态化背景下,很多市民欢度国庆假期的方式转变为不出游、吃团圆饭等家门口“微度假”模式。于是,家宴、婚宴、生日宴会、亲朋好友聚餐等需求持续爆发,促使全市餐饮消费一片红火,大众餐饮、高端餐饮以及大批美食街基本恢复到疫情发生前的状态,多家餐饮企业的包厢在国庆前一周就被订完。

据了解,在鄞州区,大众餐饮人气火热,星叶、西贝莜面等特色餐饮店在用餐高峰期一席难求,万象汇沪溪河鄞州首店、比萨霸宁波首店等新开店人气爆棚,商业综合体内部餐饮单位业绩普遍是节前的两到三倍。同时,婚宴场次相较于去年同期增长了近40%。

婚宴成为慈溪市餐饮市场的“绝对主角”,两家重点监测餐饮企业累计实现营业额1529万元,较去年同期增长26%,客流量同比增长38.40%,其中高端型酒店营业额及客流量增长尤为明显。

象山县的团国家宴、亲朋聚餐带动9家住宿餐饮企业营业额破

1300万元,同比增长7%,而商圈餐饮单位的客流量更是较平常提升了23%,销售额提升15%。

### 特惠+体验组合出击 “购”出历史新高

这个长假,更多的市民选择就地过节,集购物、休闲、娱乐于一体的大型商业综合体就成了首选地。各区县(市)的商家结合“金九银十”传统消费旺季特点,依托重点消费地标,创新丰富消费场景,加大力度促销让利,有效激发了消费潜力。

据市商务局统计,黄金周期间,全市10家商场样本企业累计实现营业额(销售)额4.68亿元,同比增长4%,与2019年相比增长29.2%,占样本总额的70.7%,同时吸引客流量752万人次,同比增长7.4%。

假期经济的火爆,除了有市民蓬勃的消费热情助力,也离不开多种多样的营销活动推动。

鄞州区各大商业综合体瞄准档期提前预热,开展了10多天的大型促销活动,其中鄞州万达广场以“红动国潮”为主题推出系列活动,7天实现销售额1.38亿元,同比增长26.6%,与2019年相比增长率为16.9%,客流量同比增长31.1%,全面超越疫情发生前的水平。

奉化区则由政府搭台,推出

“HAPPY购·IN奉城”2021年国庆购物活动,不仅通过“大凉山农特产品推介展销”“红帮名品特卖会”“棒集市集活动”“惊喜梦幻游乐园”“宜家家居奉化快闪”五大板块为市民奉上一场节日消费盛宴,还联合支付宝、口碑等平台同步开展发放消费券活动,通过线上线下融合等形式助推市民就地过节、营造消费热潮。

在海曙区,丰富的组合式促销和互动体验活动持续激发着消费者的购物热情。杉井奥莱推出逐梦航天太空宇航展,超10米巨型宇航员模型惊喜“着陆”,致敬航天英雄;海曙印象城推出“国庆好柿”嘉年华活动,快时尚商品满200立减100元……

### 电影市场重现欢“娱” “夜经济”与“日”同辉

“我们把该打的仗都打了,我们的后代就不用再打了。”10月5日晚上,在电影院观看电影《长津湖》的何先生听到这句话,眼泪再也绷不住了,他压着嗓子告诉记者:“只有更努力地奋斗,才对得起英雄前辈换来的和平。”

国庆期间,甬城影院内爱国主义情怀、家国情怀高涨,《长津湖》《我和我的父辈》《峰爆》等主旋律影片同时上映,青春喜剧、儿

▲在晚霞映衬下的湖光山色间,一些游客正在东钱湖畔享用露天自助晚餐。国庆长假期间,东钱湖旅游度假区接待游客总量达到77.7万人次,同比增长7.16%。(严龙 祁珊 摄)

▲国庆假期消费一片红火。(王剑波 孙佳丽 摄)

童动画等其他题材电影同台共舞,高质量、多元化的观影体验为甬城票房提供了有力提升保障。

据统计,9月30日至10月6日,全市影院累计实现营业额5976万元,同比增长42.2%,观影人次达124万,同比增加15.2%。

夜间经济的热度再攀新高,成为拉动假日消费发展的重要引擎。据市商务局统计的数据显示,国庆黄金周期间,全市监测的重点行业样本企业和所有影院实现夜间营业额(销售)额2.4亿元,同比增长6.7%,占全天总额的36.3%,比重较去年提高1.6个百分点。其中10家样本商场(综合体)累计实现夜间营业额(销售)额2.16亿元,同比增长11.4%,占全天总额的46.1%,日夜消费并驾齐驱,鄞州万达广场夜间营业额更是超过白天,比重达63%。

“电影消费、夜间消费等服务消费增长迅猛,说明更多市民在疫情防控常态化背景下,开始在市内寻找消费新场景、解锁消费新体验,也说明我市消费升级的步伐进一步加快,消费规模正在不断扩大。”市商务局相关负责人表示,国庆假期已经结束,但消费升级不会停止,如何顺应这些趋势,提供高质量和更广泛范围的消费选择,以满足市民对高质量服务的消费需求,将成为商务部门和商贸流通企业需要共同探讨的话题。

# 全市涉粮问题 专项巡察通告

按照市委部署要求,2021年9月下旬至12月中旬,组织开展全市涉粮问题专项巡察。巡察主要内容为:深入了解市发改委(市粮食物资局)、各区县(市)发改委、国有粮食企业和基层粮库等涉粮单位党组织学习贯彻习近平总书记关于涉粮问题系列重要批示精神情况,贯彻落实党中央关于粮食领域的重大决策和省委部署、市委要求情况,落实全面从严治党“两个责任”情况,党风廉政建设和廉洁风险情况,粮食干部队伍建设和各类监督检查发现涉粮问题的整改落实情况。

为方便广大干部群众反映被巡察对象存在的问题和意见建议,现将市委涉粮问题专项巡察组有关联系方式公布如下:

市委涉粮问题专项巡察组巡察市发改委(市粮食物资局)、各区县(市)发改委、国有粮食企业和基层粮库等涉粮单位党组织

联系电话:13805872817  
电子邮箱:nbxunshizu@163.com

联系电话接听时间为:工作日9:00-11:30;14:00-17:30  
寄信地址:宁波邮政115信箱(请注明:市委涉粮问题专项巡察组收)

欢迎广大干部群众本着对组织、对同志、对事业高度负责的态度,实事求是反映问题和意见建议。

中共宁波市委巡察工作领导小组办公室  
2021年10月8日

# 国庆长假 全市接报有效警情 3.8万多起

记者 王晓峰  
通讯员 王岑 陆明光

昨天是国庆长假最后一天,记者从公安部门获悉,截至下午4点,全市各主干道的交通流量环比小幅下降:城市周边道路和通往景区道路交通流量正常,各高速公路交通流量也较为平稳,返程车流超过去程车流,部分路段出现排队缓行现象。

今年国庆长假,因受疫情控制影响,长途游的人数大幅减少,市民出行以本地为主。因而,各地景区周边道路的交通压力高于往年,东钱湖景区、鄞江五龙潭景区、江北慈城古镇、达人村、象山鹤浦等景区景点更是人气爆棚,当地的交通压力陡增。

长假期间,宁波交警共出动警力1.8万余人次,强化重点路段疏堵保畅,严查“酒驾”“毒驾”“三超一疲”等突出交通违法行为。我市道路交通安全顺畅,发生道路交通事故起数、死亡人数、受伤人数、直接财产损失同比分别下降56.25%、66.67%、53.85%、79.18%。

与此同时,在社会安全防范上,宁波公安启动社会治安防控等级响应,最大限度屯警街面。同时,又推行公安武警联动武装巡逻机制,平均每天出动巡逻警力0.7万余人次,重点围绕商贸中心、景区等重点部位和人员密集场所叠加巡逻。市公安局警航队则开展常态执飞立体化巡控,进一步提升震慑力。

此外,为保障市民度过欢乐祥和的节日,宁波公安还立足节日期间违法犯罪规律特点,开展警情、案件精细研判,强势推进“清团2021”“云剑2021”“断卡”“团圆”“打击非法组织”等专项行动,有效预防和减少可防性案件的发生。

据悉,国庆长假期间,宁波公安累计投入警力7.9万余人次保平安。全市社会治安平稳有序,未发生重大刑事案件和道路交通安全事故,高速公路、主干道未发生大面积、长时间拥堵情况。10月1日至7日,全市接报有效警情3.8万多起,总体保持平稳。

# 供水平稳 水质优良 我市中心城区 日均供水量138万吨

本报讯(记者王博 通讯员王力平 杨梓艺)国庆长假,当市民在享受美好假期生活时,有那么一群“不打烊”的水务人,奋战在水务工程建设、供水热线接听、水厂巡检等民生工作上,一派繁忙景象。

10月7日上午9点半,“清泉热线”话务室里,电话铃声、话务答复、键盘敲击声此起彼伏。趁着挂线的当口,记者随机看了接线员王怡的电脑屏幕上的操作系统,各类反馈问题一目了然。从上午8点到9点半,她接了23个电话,其中21个是咨询水费、过户等问题,还有2个电话反映了水表自转和停水问题。“国庆长假的话务量与日常差不多,80%以上是咨询类的,平均每个人一个班次接听量80个左右。”王怡说。

今年是市水环境集团杭州湾自来水公司管网工程部负责人唐建立坚守的第3个国庆假期。“兴慈六路西侧滨海二路往南直径300毫米的管道存在漏水情况。”一阵熟悉的手机铃声响起,唐建立立马戴

上安全帽、穿上工作服,赶赴现场指导抢修工作。根据抢修条件,他制定了最合适的抢修方案。随后,他又指挥挖掘机破土,对涉及供电供水等管线,会同设施归属部门沟通协调,进行现场方案修改。4个小时后,经过割接、连接、上螺丝等一道道工序,恢复了供水。

据介绍,这个国庆长假,宁波市水环境集团安排了14支应急抢修队伍,284名应急队员、22辆抢修车、6辆送水车、3辆发电车全天候待命,做到小修不过夜、大修不超过24小时。10月1日至6日,我市中心城区日均供水量138.41万吨,出厂水水质综合合格率100%。“清泉热线”日均接听量470个,无大面积积水、压力不足等异常现象发生。工业供水日均供水量38.64万吨,出厂水水质综合合格率同样100%。集团所辖5座净化水厂(原污水厂)日均处理生活污水量89.9万吨,出水水质均达到并超过国家标准。同时,提前对城区重点区域排水管网做好疏通,未发生道路污水冒溢。



唐建立(上)在供水管道抢修现场。

(陈涌涌 王博 摄)